ПЛАН 
Тема: «Семейные роли».

1. Организационный момент. Приветствие. Вступительная часть.
Сегодня мы будем говорить о семейных ролях. Семейные роли – это выполнение членами семьи своих обязанностей  и осуществление своих прав. 
Вся семейная жизнь изначально строится на распределении обязанностей, но для того чтобы выполнение этих обязанностей не превратилось в тяжелое бремя необходимо знать   кому что предназначено изначально.
2. Постановка цели и задач  занятия. Наша цель сегодня изучить,  осознать и осмыслить  информацию о роли мужчины и женщины в семье. 
3. Теоретическая часть. Сегодня мы обратимся к  историческим документам, в которых так или иначе были отображены роли мужчин и женщин в семье в разные времена. 
[bookmark: _GoBack]Итак, во второй главе Книги Бытия (всего 5 книг Ветхого завета, первая из них называлась Бытие) ясно выражено, что созданный Богом первый человек был мужчиной, и некоторое время он жил в раю без жены: Человека Бог создал мужем, наделив его Своей божественной благодатью и через нее (через благодать) поставив его в общение с Самим Собою.
4. Мотивационная часть, актуализация знаний. Сценка, подготовленная учащимися по притче  «Пришел мужчина к Богу».
Вопросы педагога к учащимся:   «Зачем Бог создал для мужчины женщину»,  А теперь вспомним - «Что общего между мужчиной и женщиной?»,  «В чем разница между ними?». 
Прочитаем мысль  святых отцов прошлого,  которую в обобщенном виде сформулировал преподобный  Иоанн Дамаскин: 
«Так как предвидящий Бог знал, что человек совершит преступление и подвергнется тлению, то Он создал из него жену, помощницу ему и подобную ему. Помощницей она ему должна была быть в том, чтобы род человеческий и после преступления преемственно сохранился посредством рождения». Несмотря на равновеликие достоинство и дарования, муж и жена в рамках семьи имели от Бога разные предназначения, каждый свое. 
  Их взаимные отношения должны были соответствовать замыслу Божию: муж-глава семьи, жена – его помощница [Быт. 2, 18, 20-24]. 
Выше мы сказали,  что бог наделил  мужчину и женщину  равновеликими достоинствами и дарованиями. Давайте рассмотрим некоторые из  них. 
Рисуем таблицу: Дарования:
Мужественность, сила, сочувствие, слабость, бережливость, нежность, решительность, покорность, женственность,  ответственность, логичность, лидерство, интуиция, ловкость,  уверенность,  дружелюбие, застенчивость,  доброта, принципиальность, упрямство.
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Исходя их характеристик можно определить, что у мужчины три базовых роли: защитник, добытчик и лидер.
А вот какая же роль отводится женщине? 
Ответы учащихся: хранительница очага, материнство, воспитание детей, ведение хозяйства. 
- Рассмотрим следующий документ под названием «Домострой». В1547 году был написан «Домострой»  - книга,  в которой изложены основы уклада семейной и хозяйственной жизни в Российском царстве.
По Домострою семья представляла собой единый организм: муж-добытчик работал и приносил пропитание, жена вела хозяйство, дети беспрекословно подчинялись родителям, даже когда вырастали. Домострой четко обозначал иерархию и отношения между членами семьи. Это снижало вероятность ссор и конфликтов: каждый знал свое место и обязанности. 
Добрая жена веселит мужа своего, жизнь их проходит в согласии. Добрая, трудолюбивая, молчаливая жена — венец мужу своему. Если обрел муж добрую жену, только блага выносит из дома своего.
    Женщину в книге величали «государыней дома», и главное ее дело — «Богу и мужу угодить». Она контролировала обучение детей, работу слуг, пополнение запасов и распределяла обязанности между членами семьи. Домочадцы, за исключением мужа, обязаны были ей повиноваться и помогать. Не поощрялось хозяйке быть праздной и подавать слугам плохой пример: все свободное от забот по дому время она должна была проводить за рукоделием. Даже бесцельный разговор считался грехом.
  Согласно Домострою, какую главную роль выполнял  муж в семье?
А жена? Эти правила согласуются с Библейским предназначением мужчины и женщины? 
- И, наконец, современный документ, основа семейного права – «Семейный кодекс».
С момента регистрации брака супруги имеют равные права и обязанности как имущественного, так и неимущественного характера.
1. Личные права супруги имеют на :
– свободный выбор рода занятий, профессии, места пребывания и места жительства;
– свободный выбор фамилии – добрачной мужа или жены, либо двойной;
– перемена фамилии без расторжения брака.
2. В личные обязанности супругов входят:
– построение  своих отношений в семье на основе взаимоуважения и взаимопомощи;
– содействие благополучию и укреплению семьи;
– забота  о благосостоянии и развитии своих детей.

Исходя из положений семейного кодекса, какие роли у жены и мужа?
Они равные.  А кто же будет мыть посуду, если в доме два лидера? И два добытчика? А если они не договорятся?
Отношения между мужчиной и женщиной представляют, очевидно, весьма сложную проблему, иначе у многих людей не было бы трудностей при ее разрешении.

А сейчас я предлагаю игру «Шесть шляп». Для этого нужно разделится  на 6 команд.  Итак, каждая команда получает свою шляпу. 
Инструкция: каждая шляпа обладает своим свойством мышления. Кратко назову их:
Синяя - управление
Белая – факты
Зеленая – креатив
Желтая – возможности
Черная – критика
Красная – интуиция.

Перед вами текст эссе, а также подробное  описание  того как работает мышление  данного цвета шляпы.  В течение 5 минут команда должна прочитать текст  и сформулировать свой ответ в соответствие с цветом шляпы.
Практическая часть.
Работа с текстом: формирование читательской грамотности .
Методика  развития мышления Эдварда де Бано. (Презентация)
БЕЛАЯ  ШЛЯПА
информация, вопросы
Белая шляпа используется для того, чтобы направить внимание на информацию. В этом режиме мышления нас интересуют только факты. Мы задаемся вопросами о том:
Какой мы обладаем информацией?
Какая нам нужна информация? 
Как нам ее получить?

ЗЕЛЕНАЯ   ШЛЯПА
креативность, творчество, различные идеи, новые идеи, предложения.
  Находясь под зеленой шляпой, мы придумываем новые идеи, модифицируем уже существующие, ищем альтернативы, исследуем возможности, в общем, даем креативности зеленый свет.
Каковы некоторые из возможных решений и действий? 
Каковы альтернативы?

КРАСНАЯ   ШЛЯПА
Чувства, интуиция, эмоции, предчувствия. 
Не требуется давать обоснование чувствам
В режиме красной шляпы у участников появляется возможность высказать свои  чувства и интуитивные догадки относительно рассматриваемого вопроса, не вдаваясь в объяснения о том, почему это так, кто виноват и что делать. 
Какие у меня по этому поводу возникают чувства? 

ЖЕЛТАЯ  ШЛЯПА
Логический позитив, преимущества
Желтая шляпа требует от нас переключить свое внимание на поиск достоинств, преимуществ и позитивных сторон рассматриваемой идеи.
Почему это стоит сделать? 
Каковы преимущества? 
Почему это можно сделать? 
Почему это сработает? 

СИНЯЯ    ШЛЯПА
Управление процессом, организация мышления, мышление о мышлении
Синяя шляпа отличается от других шляп тем, что она предназначена не для работы с содержанием задачи, а для управления самим процессом работы. В частности, ее используют, чтобы обобщить достигнутое  и обозначить новые цели.
Чего мы достигли?     Что нужно сделать дальше? 

ЧЕРНАЯ   ШЛЯПА
критика, осторожность, суждение, оценка. 
Мышление в чёрной шляпе предназначено для того, чтобы представить всё в чёрном свете. Тут нужно во всём видеть недостатки, подвергать сомнению слова и цифры, искать слабые места и ко всему придираться. 
    Черная шляпа позволяет дать волю критическим оценкам, опасениям и осторожности. Она защищает нас от безрассудных и непродуманных действий, указывает на возможные риски и подводные камни. Польза от такого мышления несомненна, если, конечно, им не злоупотреблять.
Правда ли это?   Сработает ли это? 
      В чем недостатки?     Что здесь неправильно? 

Это эссе называется «Мужчина и женщина в современном мире».
В семье кто-то должен быть главным, а кто-то подчиненным. Могут ли два лидера ужиться в одной семье?  Кому легче быть подчиненным - … Легче ли строить отношения в семье, если ты выполняешь «свою» роль? .

Рефлексия. Что в нашем занятии вам понравилось, что не понравилось?







   


















 Современный мир, что он ждет от нынешнего поколения? Какими должны быть мужчина и женщина?
Существенно изменилась роль женщины в мире, произошли радикальные изменения правового статуса женщин, стала завоевывать умы людей идея равенства полов. Роль женщин в подавляющем большинстве государств заметно изменилась по сравнению со многими другими предшествующими столетиями.
Современный мужчина, с полной безответственностью со своей стороны, не только допустил это, но еще и сам подтолкнул женщину к работе во всех институтах современного общества и современной культуры. В большинстве стран мира женщины обрели право голоса, стали полноправными участницами политических процессов. Женщины получили право не только участвовать в голосовании - но и быть избранными. На сегодняшний день женщины представлены в парламентах и правительствах всех континентов.
 Теперь женщина - законодатель, руководитель вооруженных сил государства уже не вызывает удивления у сограждан и мировой общественности, и это важный знак перемен.
  Веками мужчина был главой семьи, патриархом своего мини-государства. Женщина находилась в подчиненном положении и материально зависела от мужчины. В наши дни женщина вышла на новый уровень. Теперь она часто не зависит от мужчины, она сама зарабатывает себе на жизнь и на жизнь своих детей. Мужчина потерял свой авторитет кормильца семьи, а это была его основная задача на протяжении столетий.
Следовательно, раз женщина может обходиться без мужчины в своей социальной жизни, то и семья теряет свое значение и даже может вовсе исчезнуть за ненадобностью.
Главный вывод, наверное, можно сделать такой – женщина сегодня становится мужчиной со всеми его функциями и обязанностями. Мужчины, приходя домой, хотят видеть рядом с собой женщину, а видят себя…
У каждого пола есть свое, особое предназначение от Бога, которое необходимо реализовать в своей жизни. Жизнь каждого человека должна соответствовать тем исходным божественным дарованиям, которые человек получает при рождении, в том числе и полу. 
 Нарушение древнего принципа муж-глава семьи, жена – его помощница приводит к разрушению семьи или ее неполноценному существованию.


